

坚持第九版 落实二十条 优化完善疫情防控工作举措

三驱法庭防疫审判“两不误” “云上法庭”远程调解化民忧

新渝报讯(记者 张玮 龚文楠)“被告,您能听见声音吗?”“能听到。”12月1日上午10时,随着法槌的敲击,大足区三驱法庭利用“云上法庭”开庭审理的一起离婚纠纷案如期开庭。
原告李某是四川巴中人,现居重庆市江北区。被告胡某是重庆大足人,现居广东省深圳市。当事双方因路途遥远,以及疫情原因无法到庭参加庭审。审理法官提前征得双方当事人同

意后,经过书记员调试设备、电话告知如何正确使用“云上法庭”等,该起离婚纠纷案如期进行了线上审理。双方当事人自愿离婚,线上进行签字确认。
“我们通过‘云上法庭’组织双方线上开庭和调解,高质、高效办结案件,为当事人节约了时间和诉讼成本,真正做到了司法便民利民。”三驱法庭庭长曾相强表示。
当天,三驱法庭还通过“云上法庭”

远程开庭审理了一起买卖合同纠纷案。当事双方均未在大足,无法线下到庭参加庭审。在审理过程中,“云上法庭”设备信号稳定,画面清晰,庭审程序平稳顺畅,依法保障了当事人的诉讼权利,降低了疫情防控风险,节省了司法成本,取得了良好的庭审效果。
大足区人民法院副院长何肖川介绍,该院积极适应疫情防控和社会经济发展新形势、新任务、新要求,大力推

“云立案”“云审判”“云执行”,有效减少人员流动和聚集,提供全天候、跨地域司法服务和保障。
今年以来,大足区人民法院通过“移动微法院”完成网上立案6670件,通过“云上法庭”审理案件3315件。在执行环节中,仅网络司法拍卖物品就达4100件次,成交额达6200万元,既方便了群众诉讼,又提高了司法效率,实现了良好的法律效果和社会效益。

大足区市场监管局 疫情防控监督“不打烊”

新渝报讯(记者 犹骥 通讯员 谭梅)本轮疫情发生以来,大足区市场监督管理局切实担当起医药市场监管职责,持续聚焦警示点、关键点和薄弱点,筑牢保卫群众安全健康的防线。
大足区市场监督管理局重点聚焦“警示点”,实行精准提醒,反复重申作风纪律要求,提醒并引导干部职工讲政治、顾大局,服从安排、听从指挥,严格遵守疫情防控有关规定和纪律要求,严防疫情防控工作中出现形式主义、官僚主义等问题,坚决杜绝疫情防控工作不担当、不作为等行为。
针对疫情期间市场价格监管、防疫用品质量、食品药品安全、单位内部防控等关键点,该局采取不打招呼、直奔现场、突击暗访等方式,及时跟进监督,做实日常监督,下发督查通报5期,“指名道姓”通报问题。
为了提升工作质效,该局持续聚焦“薄弱点”重点跟进。坚持问题导向,聚焦容易忽视的“薄弱点”,建立疫情防控督查发现问题台账,实行台账动态管理,按照实事求是、严谨细致的原则,不定期开展问题整改“回头看”,推进问题销号清零,提高监督实效。

梯子村5万元肉菜直通防控一线

新渝报讯(记者 邓小强)11月29日上午,一辆满载着肉蛋、蔬菜的保供车辆,从大足区季家镇梯子村出发,驶往150公里外的重庆两江新区两家酒店。车上运载的肉菜总量约6吨,由梯子村村支两委干部帮助酒店采购,用以支援两江新区抗疫保供。
据悉,梯子村和两江新区的这两家酒店是支部共建单位,日前得知这两家酒店每天需要大量的基本生活物

资,并且在采购方面存在一些困难,梯子村党支部主动提出帮助采购一批物资,以此减轻酒店的保供压力。
11月26日以来,梯子村党员干部马不停蹄,四处奔走,在全镇采购当地优质农产品,包括肉类、蔬菜、水果、蛋类,总重量约6吨,总价值近5万元。这批农产品不仅量大,品种也十分丰富,多达20余个,包括乌骨土鸡200只、猪肉250公斤、三线肉75公斤、鸡

蛋20000个、嫩豆腐70公斤、油麦菜150公斤等。这批物资能够满足酒店一段时间的生活所需。
29日下午,这批物资运抵两家酒店。“梯子村党员干部在紧张时刻,急人之所急,花费大量人力和时间,不辞辛苦,无偿帮助我们采购物资,给我们帮了大忙,令人很感动,十分感谢。”收到物资时,两家酒店负责人纷纷表示。

“中国好人”龙令田:为防控奔忙一天4万步

新渝报记者 余杰 陈安林
见习记者 彭茜

后,工作任务更为繁重。龙令田以身作则,主动担起了最为辛苦的巡逻岗,负责巡逻人口流量最大、任务最为艰巨的大融城购物中心1号出入口和昌州古城、香霏街。
大融城购物中心占地面积约10万平方米,龙令田所负责巡逻的就是公园主体区域。每隔两个小时,龙令田就需要围着古城、街道四处巡逻查看;有商家正在为开业做准备,龙令田也会上前指导防疫事项;看到商场门口的顾客过多,龙令田也会上前搭把手,帮助同事引导顾客测体温、扫“两码”、查看48小时核酸检测证明。一

天下来,龙令田的微信步数在朋友圈中常常高居榜首,达4万步。
结束12个多小时的工作后,回到宝顶镇的家中,龙令田也不会放松。在龙令田看来,作为队长就意味着更多的责任。他的手机始终保持24小时开机状态,一旦接到队员的电话求助,龙令田就立即赶来。“虽然我个人的力量有限,但聚沙成塔,众志成城。”龙令田说。
龙令田的“热心肠”和对工作认真、负责的态度也影响着队员。队员胡广华表示,在工作中将以龙令田为榜样,继续做好疫情防控和安保服务工作,为大家提供力所能及的帮助。

“蓝盾行动”专项整治 中医领域乱象

新渝报讯(记者 谭显全)近日,记者从大足区卫生健康综合行政执法支队获悉,截至目前,“蓝盾行动”专项整治中医领域违法诊疗效果显著,对“黑诊所”等无证行医违法行为进行了严肃处理。
今年3月,我区启动了卫生监督“蓝盾行动”,对辖区194家医疗机构进行了检查,主要查看辖区内中医医疗机构的从业人员资质、医疗文书与药品管理、诊疗活动开展情况、是否存在超出备案范围开展诊疗活动、使用非卫生技术人员开展诊疗活动等问题;严厉打击“养生保健馆”“理疗店”等机构假借“中医养生保健”旗号,非法实施针灸、拔法等中医诊疗的违法行为。
就检查中发现的个别医疗机构存在的问题,该执法支队下达《卫生监督意见书》责令其改正,并立案查处16起,共计罚款6.25万元。此外,针对本次行动中发现的无证行医违法行为,该执法支队立案查处5起,没收违法所得1.34万元,罚款金额共计25万元。

大调研大讨论 我为“三篇大文章” 献良策

加大力度支持 普惠性托育发展

随着三孩生育政策的实施,婴幼儿托育服务的刚性需求越来越强烈。目前,大足区内无一家公办托育机构,社会托育机构仅14家,托位数816个,托育服务难以满足当前家庭托育服务需求,且普遍存在托育服务价格较高、服务质量参差不齐等问题。为此,建议从以下几个方面加大力度支持普惠性托育发展:
一是统筹整合资源规划布局一批公办托育机构。充分考虑全区城乡人口分布状况和发展趋势,综合利用新建住宅小区、城镇老旧小区、幼儿园、社区公共服务设施等场所,建设3—5所公办托育机构,满足居民就近托育服务需要。
二是积极探索多形式的普惠托育服务。充分发挥中央预算内投资的引导和撬动作用,加大政府投入,通过公建民营、民建公补、购买服务等方式,支持和引导社会力量参与普惠托育服务设施建设与运营,同时,支持符合条件的幼儿园增设托班,增加托育服务有效供给。
三是加强托育机构的管理。相关行业主管部门要充分发挥职能职责,加强托育机构日常监管,引导托育服务规范健康发展。加大托育机构从业人员职业技能培训力度,全区高等院校增设婴幼儿服务课程,培训一批托育服务专业人才,提升普惠托育的服务质量和水平。
(大足区发展改革委 曾玲)

学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻实施宪法

“12·4”国家宪法日



纪念现行宪法公布施行四十周年

中华人民共和国司法部
全国普及法律常识办公室
2022年12月

学习宣传贯彻党的二十大精神 推动全面贯彻实施宪法

“12·4”国家宪法日



纪念现行宪法公布施行四十周年

中华人民共和国司法部
全国普及法律常识办公室
2022年12月